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Milí Broďáci,
jak říká stará pranostika: „Máj – vyjdeme v háj.“ 
A v Havlíčkově Brodě máme těch hájů, parků i zelených 
koutů opravdu dost. Věřím proto, že jste si uplynulý 
měsíc venku užili a v červnu s sebou vezmete i ty 
nejmenší Broďáčky. V aktuálním čísle totiž hledáme 
odpověď na otázku, kterou zná snad každý ze známé 
písničky: „A co děti, mají si kde hrát?“
A hned na začátku června otevíráme velké multifunkční 
hřiště u ZŠ Nuselská. Je pravda, že tohle místo bude lákat spíš větší děti 
a mladé, kteří se mohou vyřádit třeba na workoutových prvcích. Kromě toho tu 
bude zázemí pro různé sporty včetně lezecké stěny. A jako příjemný bonus tu 
letos bude i správce, který v odpoledních hodinách zapůjčí sportovní vybavení.
Ani na malé děti ale nezapomínáme. Ve městě chystáme hned čtyři projekty, 
které udělají radost právě těm nejmenším. Na Havlíčkově ulici roste úplně nové 
hřiště, kde bude třeba i kuličková dráha nebo podzemní telefon. Na druhém 
konci města, v Čechovce, bychom ještě letos rádi zahájili proměnu dalšího 
hřiště. Děti z mateřské školy Žižkov se mohou těšit na nové herní prvky včetně 
těch vzdělávacích, třeba vyvýšených záhonů. A myslíme i na místní části, když 
v běhu je například oprava sportovního hřiště v Poděbabech.
Pokud máte raději procházky než sport, i pro vás máme v červnovém čísle 
pozvání do zeleně. Dokončen bude parčík Třešňovka. Podíváme se také 
„do kuchyně“ zhotoviteli velké zakázky na 3. a 4. etapu revitalizace parku 
Budoucnost. Jeho znovuotevření už totiž není žádná vzdálená budoucnost 
a hotovo by mělo být o prázdninách. Na místě už se budují cesty, betonují 
základy nových mol i mostku.
Zkrátka v našem městě právě vzniká celá řada míst, kde si děti mohou hrát 
a dospělí odpočinout. Budu rád, když je budete co nejvíc využívat. Protože 
jak se říká: „Kdo si hraje, nezlobí.“ A jsem rád, že si na otázku z úvodu můžeme 
v Havlíčkově Brodě odpovědět jednoduše: ano, děti si rozhodně mají kde hrát.
S přáním hravých červnových dní.

Zbyněk Stejskal, starosta města
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V Domově pro seniory Reynkova 
byla zahájena výstavba nových 
míst
Na konci května začaly stavební práce 
v Domově pro seniory na Reynkově ulici. 
Byl tady zahájen investiční projekt Zvýšení 
kapacity služby domova se zvláštním 
režimem (DZR) a odlehčovací pobytové 
služby (OPS) a vestavba administrativní 
části domova pro seniory. Pod dlouhým 
názvem se skrývá malá akce kulový 
blesk, kdy se administrativní zázemí pro 
pracovníky přesune z přízemí až do půdní 
vestavby v 5. patře. „Celkové náklady 
na výstavbu dosáhnou 31, 8 milionů korun. 
Rozpočet se nám ale podařilo snížit díky 
získání dotace od Kraje Vysočina, která nám 
pokryje třetinu nákladů,“ přibližuje finanční 
stránku projektu starosta Zbyněk Stejskal. 
Uvolněné prostory v přízemí budou 
využity pro domov se zvláštním režimem, 
tedy pro klienty s demencí a závažným 
omezením soběstačnosti. „V našem 
městě evidujeme stejný trend jako v celé 
republice: tedy potřeba lůžek tohoto 
typu se zvyšuje a významně převyšuje 
kapacity. Čekací listiny do domovů se 
zvláštním režimem jsou velmi naplněné. 
Pro představu můžeme uvést konkrétní 
čísla, kdy v roce 2025 bylo přijato 7 klientů 
a 184 jich zůstalo na čekací listině,“ uvádí 
čísla statistiky ředitelka Sociálních služeb 
města Havlíčkův Brod Magdalena Kufrová. 
„V nově vzniklých prostorech vznikne šest 
dvoulůžkových a dva jednolůžkové pokoje. 
Přibyde tak 12 lůžek v rámci služby domova 
se zvláštním režimem. K tomu přibydou 
také 2 lůžka odlehčovací služby,“ přibližuje 
navýšení kapacity resortní místostarosta 
Vladimír Slávka. Nová lůžka budou uvedena 
do provozu v srpnu roku 2027. 

Plochy zeleně v Havlíčkově Brodě 
se znovu probouzí k životu
Obyvatelé části města Letná se mohou 
těšit hned na několik nových míst pro 
příjemné trávení volného času. Na konci 
dubna odstartovala výstavba nového hřiště 
na Havlíčkově ulici. V květnu pak finišují 
práce na revitalizaci parčíku Třešňovka 
na křižovatce Havlíčkovy a Stamicovy 
ulice. „Revitalizace parku Třešňovka je 
symbolickým zakončením zdařilé opravy 
významné komunikace ve městě. Nyní jsou 
již na zeleném prostranství vysazeny nové 
stromy – jak jinak než třešně. V parčíku je 

také nově vydlážděná diagonální spojnice 
ulic Havlíčkova a Stamicova, zakládají 
se trávníky. Na ploše bude umístěný 
i nový mobiliář včetně hmyzího hotelu. 
Park je prostě taková Třešňovka na dortu 
rekonstrukce významné ulice ve městě,“ 
popisuje probíhající revitalizaci zelené 
plochy starosta města Zbyněk Stejskal. 
Parčík na Letné bude dokončen v průběhu 
června. „Místní zde mohou postrádat již 
zastaralé hřiště. Přesunuli jsme ho na nově 
budované hřiště na Havlíčkově ulici pod 
psychiatrickou nemocnicí,“ doplňuje 
starosta Zbyněk Stejskal.

Kromě obnovy parku Třešňovka probíhá 
ve městě také revitalizace nejvýznamnější 
zelené plochy, parku Budoucnost. 
„V tomto případě jde již o 3. a 4. etapu. 
Aktuálně se zde pracuje na nových 
komunikacích, jejichž povrchy budou 
mlatové, živičné nebo dlážděné žulovou 
kostkou. Pokračují také práce na terénních 
úpravách a modelaci terénu pro trávníky 
a záhony. Proběhla již i betonáž prahu 
mola na rybníku Obora a Hastrman,“  
přibližuje postup prací na revitalizaci parku 
Budoucnost místostarosta Libor Honzárek. 
U rybníku Obora byla realizována také 
betonáž mostovky nového mostku, který 
roste na místě původního. Práce v parku 
Budoucnost by měly být dokončeny během 
letošních prázdnin. Náklad na ně přesáhne 
78 milionů korun. Projekt Revitalizace 
parku Budoucnost 3. a 4. etapa je 
spolufinancován Evropskou unií. Dotace 
přesáhne 25 milionů korun.

Žáci na ZŠ Nuselská dostanou 
novou kuchyni
Na začátku června se rozběhl 
na ZŠ Nuselská projekt přestavby školní 
kuchyně. Jeho součástí jsou jak stavební 
práce, které mírně promění celkovou 
dispozici, tak dodávky nových technologií 
pro tento gastroprovoz. Jedním z cílů 
modernizace je také snížení energetické 
náročnosti provozu. Stávající gastro 
zařízení už totiž dosluhuje a jeho provoz 
je energeticky náročný. Proto dojde k jeho 
výměně za nové, moderní a úspornější 
vybavení. Kuchyně tak získá například 
nové konvektomaty, varná zařízení, myčky 
nádobí, chladicí techniku nebo úsporné 
LED osvětlení. Některé funkční spotřebiče 
přitom zůstanou zachovány. Moderní 
přístroje umožní personálu dokonce 
ovládání na dálku. Z nákladů přesahujících 
19 milionů korun pokryje dotace Evropské 
unie téměř 9 milionů. 

V jídelně na Nuselské se připraví zhruba 
620 porcí jídla denně pro žáky a učitele 
školy i přilehlé mateřinky. Vaří tady ale i pro 
žáky střední zdravotní školy a připravují 
také svačinky pro děti z mateřinky. 
„Rekonstrukce školní kuchyně pro nás 
znamená, že jsme museli žákům zajistit 
náhradní stravování. Zvažovali jsme různé 
varianty a nakonec jsme jako nejjednodušší 
variantu zvolili jídloboxy, kdy si děti nosí 
stravu z domu. Moc děkujeme všem 
rodičům a zákonným zástupcům, že nám 
v tomto vyšli vstříc. Bez jejich spolupráce 
bychom situaci těžko zvládli. Na novou 
kuchyni se ale moc těšíme. Spotřebiče totiž 
mají umožnit personálu i ovládání na dálku, 
a tak bude možné například vařit hovězí 
vývar na polévku i přes noc. Je to pro nás 
výzva a těšíme se na nové chutné pokrmy,“ 
říká ředitelka školy Andrea Hubáčková. 
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Ulice P.F. Ledvinky je dokončená
Komunikace k zimnímu stadionu je nyní 
již volně průjezdná. Na konci května totiž 
skončila rekonstrukce ulice P.F. Ledvinky, 
která započala v minulém roce. Podobně 
jako v případě oprav ostatních větších 
komunikací ve městě i zde proběhla 
kompletní rekonstrukce – tedy včetně 
inženýrských sítí, komunikace, chodníků, 
parkovacích stání, veřejného osvětlení 

a osazení zeleně. Na ulici je také příprava 
na dobíjecí stanici elektromobilů. „Ve svém 
rozsahu rekonstrukce nebyla jednoduchá, 
zasahovala do všech inženýrských sítí vody, 
kanalizace, plynu i elektro a dalších. Muselo 
se zde také sladit několik investorů.  Myslím 
ale, že výsledek stojí za to,“ dokládají slova 
místostarosty Libora Honzárka.
Spodní část ulice navazuje na přilehlou 
Dobrovského ulici  a ulici Barbory 
Kobzinové, její povrch je zhotoven z kostek 
a dotváří tak historický ráz okolí Štáflovy 
chalupy. Náklady na rekonstrukci ulice 
P.F. Ledvinky přesáhly 39 milionů korun. 
V roce 2027 je pak v plánu rekonstruovat 
ulici Za Klášterem, která navazuje právě 
na komunikaci P.F. Ledvinky.

Havlíčkův Brod zavádí po dobu 
uzavírky mostu na Masarykově 
ulici MHD zdarma 
Přibližně rok a čtvrt bude MHD v Havlíčkově 
Brodě jezdit zdarma. Rada města schválila 
19. května mimořádný krok, aby se podařilo 
ulehčit dopravě ve městě. Ve středu 20. 
května totiž v Havlíčkově Brodě začala 
významná dopravní uzavírka v souvislosti 
se stavebním projektem Ředitelství 
silnic a dálnic na rekonstrukci mostu 
na Masarykově ulici, která potrvá až 
do poloviny prázdnin roku 2027.
Během nich bude zbourán a následně 
vystavěn most na Masarykově ulici. 
Ředitelství silnic a dálnic přistoupilo 

k realizaci tohoto projektu v souvislosti 
s navážením komponent na dostavbu 
Jaderné elektrárny Dukovany. „Ze strany 
občanů samozřejmě vnímáme obavy, 
jaká zavládne v době uzavírky ve městě 
dopravní situace. Rozhodli jsme se proto 
zavézt již od zítřka až do opětovného 
otevření mostu na Masarykově ulici MHD 
zdarma. Věříme, že se povede část občanů 
motivovat jezdit více městskými autobusy 
a opatření přispěje ke zklidnění dopravy,“ 
vysvětluje starosta Havlíčkova Brodu 
Zbyněk Stejskal rozhodnutí, které v úterý 19. 
května dopoledne schválila Rada města.
Nástup cestujících do MHD je umožněn 
bez omezení všemi dveřmi. Lidé, kteří již 
mají zakoupené jízdné na přednabitých 
kartách, o svoje peníze nepřijdou. 
„Počítáme s tím, že nabitým kartám bude 
adekvátně prodloužena platnost jízdného, 
takže nikdo nemusí mít obavy, že přijde 
o zakoupené jízdné. Díky možnosti nástupu 
všemi dveřmi by se také mělo zrychlit 
odbavení cestujících. Připomínáme dále, 
že nyní jsou všechny autobusové zastávky 
na znamení,“ upřesňuje soubor změn 
místostarostka Marie Rothbauerová. 

Havlíčkobrodští ochotníci jsou 
na scéně už 190 let
Datem první informace o existenci 
ochotnického divadla v Německém 
Brodě bývá zmiňován rok 1836, kdy bylo 
založeno první ochotnické sdružení, čítající 
12 dam a 23 pánů. O osm roků později 
se organizační aktivity chopil po návratu 
z Ruska Karel Havlíček, který s bratrem 
Františkem a několika studenty a dívkami 
začali uvádět česká představení ve zrušené 
kapli sv. Barbory a v hostinci Na Holubníku. 
Od té doby vzniklo a zaniklo velké množství 
nejrůznějších spolků a souborů, ten 
stávající byl ustanoven na konci šedesátých 
let minulého století a od roku 1985 nese 
název Adivadlo.
České amatérské divadlo tvoří nespočet 

souborů, spolků a part, které si předávají 
zkušenosti z generace na generaci. 
A právě živá tradice je důvodem, proč 
bylo v prosinci minulého roku Hraní 
amatérského divadla v České republice 
zapsáno na Seznam nehmotného 
kulturního dědictví lidstva UNESCO. 
Zdroj: Adivadlo

Tady žije červnový příběh!
V červnu Havlíčkův Brod ožije tradičními 
slavnostmi piva Rebel. Pivovarnictví 
má ve městě neuvěřitelně dlouhou 
tradici sahající až do středověku. Již 
roku 1333 udělil král Jan Lucemburský 
udělil tehdejším majitelům Brodu 
spolu s dalšími právy i právo várečné 
a poddanské město se tak dostalo svými 
privilegii na úroveň měst královských. 
Právo vařit pivo mělo v té době obrovský 
význam, neboť pivo procházelo varem, 
a tak pití piva bylo bezpečnější než 
pití vody z veřejných zdrojů. Po pivu 
byla velká poptávka a vařilo se skoro 
všude - právo várečné bylo podmíněno 
vlastnictvím domu, ale to si mohli 
dovolit jen bohatší měšťané. V 17. století 
se pivovarníci a sladovníci začali 
sdružovat v ceších, které měli dohlížet 
na kvalitu vařeného piva a znamenaly 
i jistou exkluzivitu - například možnost 
přednostních várek - které rozproudily 
spory ve městě na téměř další dvě 
století. V tomto období existovalo 
v Brodě až 55 pivovarů, ty postupně 
zanikaly, až zůstaly jen dva na náměstí 
v místech dnešní Staré a Nové radnice. 
Oba pivovary skončily po velkém požáru 
roku 1834, který strávil velkou část 
města. Ještě na podzim téhož roku 
koupili právovárečníci barokní dům 
Bukovských s malým ručním pivovarem 
na horním předměstí kousek od kláštera 
a od té doby se brodské pivo vaří právě 
tam.
Autor: Tereza Krejčová
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Multifunkční hřiště na Nuselské 
přivítá první sportovce
Multifunkční hřiště na Nuselské je dokončené. V květnu 
probíhalo kolaudační řízení. V pondělí 1. června je v plánu jeho 
slavnostní otevření za účasti vedení města, zástupců Kraje 
Vysočina, sportovních klubů a také zhotovitele (uzávěrka čísla 
proběhla před termínem openingu). 

Cílem vybudování nového hřiště je zkvalitnění a rozšíření 
podmínek pro sportovní využití, systematická podpora rozvoje 
sportu, udržení možnosti sportovat a péče o zdraví. „Nabídka 
aktivit a zázemí pro různé sporty je na multifunkčním hřišti 
velmi široká. Areál se skládá z velkého hřiště, tribuny, běžecké 
dráhy, skoku do dálky, vrhu koulí, workoutového hřiště, hřiště 
na volejbal či tenis, lezecké stěny a areálových komunikací mezi 
prostory multifunkčního areálu,“ vyjmenovává starosta města 
Zbyněk Stejskal. 

Náklady na projekt Multifunkční hřiště Nuselská Havlíčkův Brod 
dosáhly 76,7 milionů korun. Podařilo se na něj však získat dotaci 
Kraje Vysočina, která pokryje 31,4 milionů korun.
Plochu budou moci prioritně využívat sportovní kluby ve městě, 
z nichž mají některé již hřiště zamluvené na konkrétní časy. 
V dopoledních hodinách pak bude dostupné pro žáky základní 
školy Nuselská, která jako jediná ve městě neměla v blízkosti 
sportoviště a učitelé museli situaci řešit komplikovaně 
docházením na vzdálenější hřiště. 

V odpoledních hodinách, kdy nebudou mít hřiště vyblokované 
kluby, sem bude moci docházet i široká veřejnost. „Na hřišti 
bude k dispozici i sportovní vybavení. Půjde například 
o branky, tenisovou a volejbalovou síť, florbalové branky nebo 
basketbalové koše. Dále budou k dispozici plně vybavené 
šatny pro sportovce. Letos bude v areálu již od 1. června 
také přítomen správce. Bude zde ve dnech: pondělí a středa 
od 16:00 do 20:00, ostatní dny od 14:00 do 20:00. Časy ještě 
budeme upravovat podle zájmu veřejnosti,“ upřesnil Martin 
Křišťál, jednatel Brodské sportovní, která má na starost správu 
sportovišť ve městě
V rámci výstavby multifunkčního hřiště vzniklo také nové 
parkoviště a byly nutné i terénní úpravy, vytvoření opěrných zdí 
pro srovnání různých výškových úrovní a následně vybudování 
venkovního schodiště. „Součástí celého projektu bylo také 
přebudování bývalé školní kotelny na zázemí pro správce. Díky 
tomu mohl být realizován další investiční projekt, kdy byla 
kotelna přesunuta do budovy školy a kompletně přebudována. 
Systém vytápění zde má dvě části. Jednu představuje tepelné 
čerpadlo, které by mělo být dostačující pro vytápění po většinu 
roku. Druhou částí je zdroj pro vykrývání špiček spotřeby. 
Tyto technologie jsme instalovali již loni. Letos vybudujeme 
fotovoltaickou elektrárnu, která zlepšuje ekonomiku celého 
projektu,“ doplňuje místostarosta pro resort školství Vladimír 
Slávka. 

Gymnázium Havlíčkův Brod 
dostane novou tělocvičnu
Kraj Vysočina připravuje novou investici do havlíčkobrodského 
gymnázia. Jeho žáci se mohou těšit na novou moderní 
tělocvičnu, nad kterou má ve druhém patře vzniknout prostor 
pro školní akce, výuku a výdejna s jídelnou.
„Gymnázium dlouhodobě řeší technický stav tělocvičny, 
chybějící větší shromažďovací prostor i zajištění školního 
stravování. Nový objekt za předpokládaných 91,95 milionu 
Kč bez DPH má všechny tyto komplikace vyřešit najednou 
a škole nabídnout zázemí odpovídající současným potřebám 
výuky,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.
Dvoupodlažní bezbariérový objekt má vzniknout v místě 
stávající velké tělocvičny. V přízemí nabídne tělocvičnu 

s tribunou pro bezmála 70 diváků a s hygienickým 
zázemím. V horním podlaží bude jídelna pro zhruba 130 
strávníků, která se v případě potřeby promění na kulturní 
sál s pódiem a kapacitou pro téměř 170 lidí, dále výdejna 
jídel a provozní zázemí. Prostor tak poslouží nejen pro 
stravování žáků a pedagogů, ale také pro slavnostní 
shromáždění, konference, kulturní akce a setkávání 
s veřejností.
Krajští radní v závěru dubna 2026 schválili stavební záměr 
a na řadu přijde výběrové řízení na projektovou dokumentaci. 
„Stavba by podle záměru mohla začít demolicí ve druhém 
čtvrtletí roku 2028 a skončit vybavením objektu na konci 
roku 2029,“ uzavřel informacemi k harmonogramu záměru 
náměstek hejtmana Kraje Vysočina zodpovědný za majetek 
Otto Vopěnka.
Zdroj: Kraj Vysočina
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V Havlíčkově Brodě přibydou 
místa na hraní i sport
V Havlíčkově Brodě se chystá nové dětské hřiště, připravuje 
se oprava stávajícího a zlepší se i zázemí pro amatérské 
sportovce. V běhu jsou hned 4 projekty, které navýší možnosti 
venkovních aktivit pro nejmenší Broďáky i odrostlejší 
sportovce. 
Podpora sportovních aktivit u dětí i dospělých je jednou 
z dlouhodobých priorit havlíčkobrodské radnice. Město proto 
průběžně pracuje na zlepšování sportovní infrastruktury. 
Kromě nákladných projektů, jako je výstavba zcela nového 
multifunkčního hřiště u ZŠ Nuselská, kterému jsme věnovali 
předchozí stranu, byla část letošního rozpočtu vyčleněna 
i na vybudování a revitalizaci dětských nebo menších 
multifunkčních hřišť.
Aktuálně jsou v přípravě čtyři nové projekty. „Chceme nabídnout 
obyvatelům různé možnosti aktivního trávení volného času. 
Mysleli jsme přitom i na naše nejmenší. Část města podél 
Havlíčkovy ulice vyloženě postrádá dětské hřiště, proto zde 
vznikne zcela nová plocha. Hřiště v Čechovce dostalo svoji 
podobu již před mnoha lety a obnovu si jistě zaslouží. Kromě 
toho chystáme ještě revitalizace dvou multifunkčních hřišť 
v místních částech,“ vyjmenovává chystané projekty starosta 
Zbyněk Stejskal. 

Zcela nové hřiště vznikne letos na Letné: „Máme už uzavřenou 
smlouvu o dílo na hřiště při ulici Rozkošská a Havlíčkova. Jedná 
se v podstatě o dvě hrací plochy. Jedno hřiště je víceúčelové 
hřiště pro sporty. Druhá plocha je multifunkční, tu nám navrhli 
žáci a studenti střední průmyslové školy stavební,“ popisuje 
projekt resortní místostarosta Libor Honzárek. Nejmenší 
se tak můžou těšit na dopravní hřiště, na kuličkovou dráhu, 
na podzemní telefon a podobné hrací prvky, které budou 
v Havlíčkově Brodě úplnou novinkou. Předpokládaný termín 
dokončení je podzim letošního roku a náklady se pohybují kolem 
6 milionů korun. 

Vedení města schválilo také komplexní rekonstrukci hřiště, 
které se nachází v Čechovce. Aktuálně je zde asfalto-betonový 
povrch, který bude nahrazen umělým povrchem. Dále bude 
revitalizováno také hřiště pro naše nejmenší a přibyde 
i workoutový koutek nebo venkovní posilovna. „V současné 
době je schválen rozsah stavby, je schválena studie 
a zpracovává se dokumentace pro povolení stavby a provádění 
stavby. Probíhá také jednání s dotčenými orgány a správci sítí.  
Pokud nebudou v přípravě žádné problémy, plánuje město 
letos zahájit realizaci,“ popisuje přípravy vedoucí odboru 
rozvoje města Josef Beneš.
Nyní probíhá také výstavba víceúčelového hřiště v místní části 
Poděbaby. Jedná se o hřiště, které díky zvolenému tartanovému 
povrchu nabídne zázemí pro více sportů jako je nohejbal, 
tenis, volejbal a podobně. Bude zde vybudováno i osvětlení 
a nové oplocení. Náklady jsou v případě tohoto projektu zhruba 
4,2 milionů korun. 
Město Havlíčkův Brod také úspěšně požádalo o dotaci 
na revitalizaci stávajícího hřiště, které se nachází v Dolním 
Papšíkově. V tomto případě však půjde o menší revitalizaci 
spočívající ve výměně povrchu, který již není v dobrém stavu. 
Jedná se o asfaltobetonové hřiště, kdy bude na ploše obnoven 
stejný typ povrchu. Předpokládaná investice je přibližně 
600 tisíc korun.
Dalším projektem je také vybudování edukativní zahrady 
a hřiště v areálu mateřské školy Žižkov. Vznikne zde multifunkční 
hřiště s herními prvky. Pro výuku přibydou vyvýšené záhony. 
Proběhne i nová výsadba stromů pro lepší zastínění pískoviště. 
Stavba je v plánu na letní měsíce a náklady zde dosáhnou 
2,5 milionu korun.

Havlíčkobrodské listy 	 Téma měsíce
inzerce
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Školy i školky chystají nabitý 
program na konec školního roku
Konec školního roku je tu a s ním i pestrý program plný 
vystoupení, výletů, sportovních dnů či tvořivých projektů. 
Všechny akce již tradičně pro děti, ale i rodiče a veřejnost 
připravují základní i mateřské školy v našem městě. Připravili 
jsme přehled akcí, které nejen žákům zpříjemní čekání 
na prázdniny.

Výlety po okolí, ale i daleko za hranice města
Školní výlety a nejrůznější exkurze jsou již tradičním a velmi 
oblíbeným zpestřením posledních měsíců školního roku. 
Například na Nuselské odstartovaly exkurze již na konci 
dubna, a to návštěvou Země Keltů nebo Národního divadla, 
kde shlédly děti drama Kytice. ,,Na konci května jsme také 
obdivovali baletní výkony našich žáků v představení Čaroděj ze 
země Oz,” dodává učitelka Kateřina Kořínková. Žáci ze základní 
školy Štáflova navštíví havlíčkobrodskou galerii a zúčastní se 
edukačního programu Děti a řemesla, který hravou formou 
přibližuje stará řemesla a regionální osobnosti. Žáci z třetích 
ročníků pak pojedou na exkurzi k hasičům do Jihlavy, za těmi 
brodskými vyrazí děti z mateřské školky Perknov a Šmolovy. 
S hasiči se potkají i děti z mateřinky Zahradnického. ,,Na začátku 
června bude probíhat program věnovaný Integrovanému 
záchrannému systému, během kterého si děti vyzkouší požární 
poplach, prozkoumají hasičský vůz nebo se setkají s psovodem,” 
upřesňuje Ilona Ptáčníková zástupkyně ředitelky. Děti 
z mateřské školky Konečná se vydají na začátku června na výlet 
do Perníkové chaloupky u Pardubic, kde se setkají mimo jiné 
i s ježibabou.
Nejen za hranice našeho města, ale i republiky se vydají žáci 
hned ze dvou škol. Celkem 45 dětí ze základní školy V Sadech 
vyrazilo již na konci dubna na pětidenní poznávací zájezd 
do Velké Británie. Do Anglie se na začátku června chystají také 
na ZŠ Štáflova. Žáci tak dostanou možnost procvičit si jazykové 
dovednosti, a také seznámit se s místní kulturou na vlastní kůži. 

Sportem ku zdraví
Nebude chybět ani sportovní dění. Pestrý program akcí mají 
připravený například na základní škole Štáflova. Již tradičně 
zde pořádají pro žákyně gymnastické soustředění na Čeřínku 
nebo soutěž v moderní gymnastice, kterou připravují pro 
nejmenší žákyňky prvních a druhých tříd starší spolužačky. Žáci 
ze Štáflovky a z Konečné se také zúčastní Havlíčkobrodských 

a Spišských sportovních her. Zapojit se budou moci i rodiče, 
a to například prostřednictvím cyklovýletů, na které budou 
moci vyrazit se svými dětmi díky připravovaným programům 
na základní škole V Sadech a na základní škole Konečná. 
Sportovní dopoledne bude připravené i pro nejmenší, a to 
v mateřské školce Perknov. 

Projektové výuky a spolupráce se středními 
školami
Motivační program pro žáky 9. tříd je již tradiční projekt 
na základní škole V Sadech. ,,Během června proběhne 
slavnostní vyhlášení a předání věcných cen pro 10 nejlepších 
žáků 9. tříd. Nejlepší práce, které naši žáci v rámci motivačního 
programu vytvořili, budou slavnostně prezentovány rodičům 
a široké veřejnosti,” dodává ředitelka Milena Honsová. Žáci ze 
Sadů se také podívají na Střední odborné učiliště v Chotěboři, 
kde budou mít možnost načerpat inspiraci pro jejich budoucí 
studium.  Žáci z 8.A z Konečné začnou v červnu v rámci 
anglického jazyka dokonce natáčet studentský film. Pro děti 
z druhého stupně si pak Český červený kříž připraví nácvik první 
pomoci za použití virtuální reality.
Pestrý program pro žáky základních škol má také připravený 
Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava 
Bechyně. Jednou z akcí, na kterou se mohou těšit je Stavebka 
v kostce, která je určena pro žáky 8. tříd. Jde o motivační 
a vzdělávací program, v rámci něhož mají žáci možnost poznat 
školu ze všech stran.
Pro menší děti ze základní školy Štáflova připravil celodenní 
akci v parku Budoucnost Český červený kříž. v rámci tohoto 
programu se seznámí nejen s první pomocí.
Projektový den s názvem „Copak se to stalo? Do zahrady přišlo 
jaro“ pak potěší i nejmenší děti v mateřince ve Šmolovech. 
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V mateřské školce v Příčné pak budou děti pozorovat, jak se 
líhnou kuřátka díky líhni, která je umístěna přímo v prostorách 
školky. 

Rozloučení předškoláků i deváťáků
Konec školního roku s sebou nese i loučení, a to s předškoláky, 
kteří v září usednou poprvé do lavic a deváťáky, kteří se vydají 
na další cestu studiem. Slavnostní rozloučení s deváťáky ze 
základní školy Štáflova proběhne na konci června v Městském 
divadle na Ostrově. Žáci si odnesou závěrečné vysvědčení, 
absolventský list a drobný dárek na památku. Pro žáky 
z Konečné bude připravena Zahradní slavnost, na které se 
rozloučí se školním rokem a nebude chybět vystoupení dětí, 
fotbalový zápas dětí proti rodičům a také pohoštění. Výtěžek 
z této akce poputuje tradičně do psího útulku v Mírovce. Své 
vysvědčení si převezmou také žáci ze základní školy U Trojice Je.
Na tradiční pasování na školáky se pak můžou těšit děti 
hned z několika mateřských školek. Například do mateřinky 
Perknov již tradičně dorazí divadlo, které jim zahraje pohádku 
a po splnění úkolů je učitelky pasují na školáky. Slavnostní 
vystoupení v Městském divadle na Ostrově si připraví děti z MŠ 
Prokopa Holého. Na Ostrově vystupovali i předškoláci z mateřské 
školky Nuselská, které si nacvičily muzikálovou pohádku Šípková 
Růženka. Na tradiční Zahradní slavnost se mohou těšit i děti 
z MŠ Příčná. ,Součástí programu bude vystoupení divadla 
eMILLIon a také slavnostní pasování předškoláků. S předškoláky 
i celým školním rokem se pak rozloučí také v mateřince Šmolovy, 
Zahradnického, Nad Tratí nebo v MŠ Žižkov.
V mateřské školce Prokopa Holého nebo Šmolovy se ale 

inzerce

nezapomíná ani na malé děti, které půjdou od září do školky 
úplně poprvé. V obou mateřinkách na ně budou čekat adaptační 
dopoledne, v rámci nichž se seznámí s novým prostředím i se 
svými učitelkami.

Zahradní slavnosti
S příchodem teplého počasí nebude nouze ani o nejrůznější 
zahradní oslavy, a to hlavně v mateřských školkách. Například 
v MŠ Nádražní se uskuteční Kouzelná zahrada, v rámci níž si děti 
připraví krátký program, vystaveny budou i práce které během 
roku vytvořily. ,,Kouzelná zahrada je vyvrcholením půlročního 
projektu zaměřeného na poměnu mateřské školky, který vznikal 
ve spolupráci dětí, rodičů a pedagogů,” dodává zástupkyně 
ředitele Pavla Adamcová. 
Slavil se bude i Den dětí. Pod taktovkou moderátora Milana 
Řezníčka a kouzelníka Milana Ošmera například v mateřince 
Prokopa Holého, Žižkov nebo Nad Tratí. Skákací hrad a sladké 
občerstvení bude připraveno i pro děti z mateřské školky 
Šmolovy. V MŠ Zahradnického pak zase připravují Bublinkový 
piknik

Se školním rokem se loučí také 
na základní umělecké škole 
J. V. Stamice
Pestrý program plný kulturních akcí, do kterých se zapojí žáci 
hudebního, tanečního i vytvarného oboru, připravuje také ZUŠ 
J. V. Stamice v Havlíčkově Brodě společně se svou pobočkou 
v Přibyslavi. Série akcí začala již v květnu, a to hlavně v rámci 
projektu ZUŠ OPEN, což je celostátní festival základních 
uměleckých škol. ,,V rámci tohoto projektu proběhl také 
ve Španělském sále na Pražském hradě benefiční koncert 
Nadačního fondu Magdaleny Kožené, do kterého se zapojila 
i žákyně naší školy Lenka Musílková,” doplňuje ředitel ZUŠ 
Jindřich Macek. Proběhla ale i výstava absolventských prací 
výtvarného oboru v v Galerii Světluška v Pasáži. Červen bude 
věnován nejen absolventským koncertům žáků hudebního 
oboru, ale i řadě slavnostních koncertů. Již na začátku června 
nebude chybět ani tradiční orchestrální koncert smyčcového 
oddělení. Na první letní den pak proběhne slavnostní koncert 
Čtvero ročních období v podání akordeonistů. V rámci 
bubenického koncertu si pak připomene 20 od založení 
oddělení bicích nástrojů. 
Autor: Eliška Staňková
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s budoucností – zachovává hodnotu historické stavby a zároveň ji 
naplňuje novým smyslem.
Vznik Domu Panny Marie můžete podpořit i Vy. Každý příspěvek 
pomáhá dokončit místo, které bude sloužit lidem z celého regionu. 
Číslo účtu: 131-3239720257/0100, VS: 2009
Děkujeme, že pomáháte vracet život tam, kde je ho potřeba nejvíce.
Autor: Monika Kadlecová OCHHB

Nové kontejnery na textil rozšíří 
možnosti třídění ve městě
V únorovém čísle Havlíčkobrodských listů jsme informovali 
o tom, že oblast sběru a odběru textilu prochází v poslední době 
velmi turbulentním a rychle se měnícím obdobím. Města a obce 
po celé republice reagují na rostoucí náklady i měnící se podmínky 
odběratelských společností. Stejnou situaci řešíme také u nás.
Na základě aktuálního vývoje a zvyšujících se cen za odběr textilu 
jsme přistoupili ke změně jednoho ze smluvních partnerů a nově 
jsme uzavřeli smlouvu se společností DIMATEX CS spol. s r.o..
Na přelomu května a června proto došlo k rozšíření sítě kontejnerů 
na textil. Celkem bude nově rozmístěno 20 kontejnerů. Osm z nich 
nahradilo stávající kontejnery po ukončené spolupráci s organizací 
Diakonie Broumov. Dalších dvanáct kontejnerů je umístěno 
na nových stanovištích po městě i v místních částech tak, aby měli 
občané možnost pohodlnějšího a dostupnějšího třídění textilu. 
Na nové kontejnery se mohou těšit např. na Rozkoši, u nemocnice, 
Na Výšině, na Žižkově, v Termesivech, Vršovicích nebo v Perknově.
Do těchto kontejnerů je možné ukládat především čisté a suché 
oblečení, ještě nositelnou obuv svázanou v párech, bytový textil. 
Na každém kontejneru bude uvedeno, co do něho patří. Žádáme 
občany, aby do kontejnerů neukládali mokrý, znečištěný nebo jinak 
znehodnocený textil. Sebrané oděvy budou použity k humanitárním 
účelům a částečně se budou zpracovávat na technické textilie 
určené k dalšímu použití.
Věříme, že rozšíření sběrné sítě přispěje nejen k většímu komfortu 
obyvatel, ale také k odpovědnějšímu nakládání s odpady a většímu 
množství vytříděného textilu. Děkujeme všem občanům, kteří 
textil třídí a pomáhají tak snižovat množství odpadu končícího 
na skládkách.
Autor: Renata Horáčková, Odbor životního prostředí

Dům Panny Marie míří 
ke kolaudaci, historická budova 
v centru znovu ožívá
Dům Panny Marie čeká v červnu kolaudace, aby se mohl otevřít jako 
nové místo pomoci v historickém centru Havlíčkova Brodu. Oblastní 
charita Havlíčkův Brod tak vrací život budově, která byla dlouhá léta 
opuštěná. Vznikne zde místo, které propojí potřebné sociální služby 
a nabídne podporu lidem v náročných životních situacích.
Oblastní charita Havlíčkův Brod dokončuje rekonstrukci více než sto 
let staré budovy bývalé obchodní akademie, ze které vzniká Dům 
Panny Marie, kde lidé najdou potřebné služby pod jednou střechou. 
Projekt reaguje na rostoucí potřebu dostupné pomoci v regionu 
a zároveň citlivě navazuje na historii místa, které bylo od svého 
počátku spojeno s podporou druhých.
„Neopravujeme jen starou budovu. Vracíme život místu, které 
bylo roky tiché – a dáváme ho lidem, kteří dnes potřebují oporu. 
Dům Panny Marie má být místem, kde pomoc není výjimkou, ale 
samozřejmostí,“ říká ředitelka Oblastní charity Havlíčkův Brod 
Ing. Veronika Vašíčková.
Budova v historické části města prošla v posledních letech výraznou 
proměnou. Z chátrajícího objektu se postupně stává důstojné 
místo, které bude sloužit veřejnosti. V Domě Panny Marie najdou 
zázemí sociální a preventivní služby pro rodiny s dětmi, seniory 
i další osoby v obtížné životní situaci. Projekt tak propojuje minulost 
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Upozornění pro občany 
na splatnost místních poplatků 
Ekonomický odbor Městského úřadu Havlíčkův Brod upozorňuje 
občany na splatnost místního poplatku ze psů ke 30. červnu 
2026. Poplatek je splatný jednorázově, a to vždy do 30. června 
příslušného kalendářního roku. Od roku 2025 již nejsou občanům 
zasílány poštovní poukázky k úhradě  poplatku.  Upozornění 
na splatnost poplatku spolu s údaji k zaplacení poplatku zasílá 
ekonomický odbor všem držitelům psů na e-mail nebo formou 
SMS, pokud nějaký kontakt nahlásili.  V případě, že do konce května 
neobdržíte údaje pro zaplacení místního poplatku ze psů a neznáte 
variabilní symbol a číslo účtu např. z předchozích plateb, využijte 
prosím níže uvedené kontakty a zjistěte si platební údaje. Platby 
provedené bez variabilního symbolu nelze identifikovat. 
Místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci za rok 2026 je splatný ve dvou splátkách, a to první splátka 
do 30. září 2026, druhá splátka do 31. března 2027. Ani u tohoto 
poplatku již ekonomický odbor nerozesílá  poštovní poukázky.  
Podklady pro zaplacení poplatku obdrží plátci poplatku během 
měsíce srpna do svých datových schránek, na e-mail nebo formou 
SMS. Způsob doručení závisí na tom, jaký kontakt v ohlášení 
plátce uvedl.  V případě změny kontaktních  údajů, nádob či 
osoby plátce nezapomeňte prosím tuto změnu bezodkladně 
ohlásit správci poplatku. Pokud plátce neuvedl žádný kontakt, je 
třeba, aby si u správce poplatku sám zjistil údaje pro zaplacení 
poplatku.  Zkontrolujte si prosím  při platbě vždy variabilní symbol, 
neboť platby s chybným variabilním symbolem nebo bez uvedení 
variabilního symbolu nelze identifikovat. 

Autor: Libuše Dvořáková, ekonomický odbor
Kontakty na správce poplatku: 
e-mail: poplatky@muhb.cz 
telefon: 569 497 236 (poplatek ze psů), 569 497 237 nebo 
569 497 244 (poplatek „za komunální odpad“) 
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,,Mažoretky už nejsou jen 
pochod s hůlkou,” říká Magda 
Náhončíková

Magdo, jak jste se k mažoretkám dostala?
Tady v Havlíčkově Brodě v AZ Centru byl kroužek mažoretek, 
do kterého jsem se přihlásila. To už je nějakých 11 let a od té doby mě 
to baví. 

Jaká byla Vaše cesta a kde nyní působíte?
Z kroužku v AZ Centru jsem přešla do Chotěboře. Odtud jsem se 
odpojila a v Havlíčkově Brodě jsem založila klub MAGMA DANCE, 
a to tedy v roce 2023. Do budoucna bych chtěla klub dále rozšiřovat 
a předávat své zkušenosti dětem a dalším mažoretkám. Aktuálně 
připravuji nábor nových členů do MAGMA DANCE a také letní 
workshopy pro mažoretkové týmy i jednotlivce. Chci ukázat, že 
mažoretky dnes nejsou jen „kroužek,“ ale moderní sport s velkou 
dřinou, disciplínou i krásnými zážitky.

Sbíráte jeden úspěch za druhým. Můžete nám některé z nich 
představit?
Velmi si vážím úspěchů z mistrovství České republiky, Evropy 
i světa. Letos se mi podařilo získat na začátku května celkem 
5 zlatých, 3 stříbrné a jednu bronzovou medaili na mistrovství 
České republiky. Na konci června letošního roku mě pak bude 
čekat Mistrovství světa 2026.

Předpokládám, že na to jedna choreografie nestačí.
To určitě ne. Já jich mám momentálně 12 sólových. Každá disciplína 
je jiná a vyžaduje odlišné náčiní, techniku, pohyb a výraz. Konkrétně 
cvičím s batonem, tedy s hůlkou, pak se dvěma hůlkami, třásněmi, 
kterým se říká pom-pom. Součástí mých choreografií je také ,,mace” 
což je delší a těžší slavnostní hůlka, která mimo jiné představuje 
jakousi historickou repliku zbraně. Posledním náčiním, které 
využívám, je pak vlajka, která kombinuje hůlku, na jejímž konci je pak 
umístěn prapor. 

To je opravdu hodně. Jak si je všechny pamatujete? A tvoříte si je 
sama?
Myslím, že tělo si to už pamatuje a hodně mi taky pomáhá hudba 

a slova, která mi ty kroky evokují. Choreografie si převážně tvořím 
sama, občas za pomoci externích lektorů je rozvíjíme. Vždy se 
snažím, aby příběh celé sestavy šel od srdce a abych ho mohla jejím 
prostřednictvím předat dál. 

Jak velká je konkurence?
Já konkrétně závodím v seniorské kategorii. Je to různé a záleží 
na obsazenosti kategorie a také podle oblíbenosti a náročnosti 
disciplíny. Na mistrovství světa to je třeba v jedné kategorii okolo 10 
až 12 mažoretek samozřejmě z celého světa.

Jak často musíte trénovat?
Snažím se trénovat každý den zhruba dvě až tři hodiny v tělocvičně 
nebo venku a k tomu ještě přidávám baletní gymnastickou 
a akrobatickou průpravu. Celý mažoretkový sport je časově i fyzicky 
velmi náročný, ale zároveň krásný.

Co vše se pak na závodech hodnotí?
Hodnotí se samotná obtížnost choreografie a samozřejmě práce 
s náčiním. Taky se ale přihlíží na výraz a celkové téma dané sestavy. 
Roli hraje i kostým, ty se dají sehnat ve specializovaných obchodech 
nebo bazarech, mně je však šije maminka, vždy tak odpovídají mé 
představě a souzní s tématy choreografií. 

Co pro Vás mně úspěchy znamenají?
Tak znamenají pro mě hlavně motivaci posouvat se stále dál, 
a to nejen ve sportu. Je to ale i uznání a nějaké fair play mezi 
mažoretkami, například když za mnou přijdou soupeřky a pogratulují 
mi nebo pochválí choreografii. 

inzerce
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Sport ho naučil disciplíně 
i trpělivosti. Jakub zvedá 
téměř dvojnásobek své váhy. 
Sní i o paralympiádě
Jakub Janák se para powerliftingu věnuje teprve krátce, přesto už 
má za sebou titul Mistra republiky. Sport mu pomáhá překonávat 
zdravotní omezení, posouvat vlastní hranice a plnit si velké sny.

Jakube, Vy se věnujete para powerliftingu, mohl byste nám tento 
sport krátce představit?
Jde o silový sport, jehož cílem je zvednout vleže nad hrudník 
co největší váhu. Přímo para powerlifting je určený pro lidi 
s handicapem. Teď se to kategorizuje pro lidi, kteří nemají končetinu 
nebo právě pro lidi s mým handicapem – trpasličím vzrůstem. Tento 
druh para sportu se u nás stále ještě rozvíjí, je tedy potřeba některé 
detaily, i třeba co se týče pravidel, postupně vychytat. Zájem o něj ale 
rychle roste.

Jak se liší para powerlifting od powerliftingu pro zdravé sportovce?
Rozdíly nejsou nijak zásadní. Jedním z nich je o něco větší lavice, na které 
sportovec leží. Dalším je speciální pás, kterým musí být para sportovec 
k lavici připoután. Někteří to vnímají jako nevýhodu, já si v tom ale našel 
opak.  Když mám pás hodně utažený, můžu se o něj zapřít váhou těla, 
získám tak větší stabilitu a dokážu zvednout těžší váhy.

Jak jste se k tomuto sportu dostal?
Vlastně to byl nápad mé sestry. Řekla mi, ať si najdu nějaký koníček 
a komunitu lidí, a tak jsem začal chodit do posilovny. Až zhruba před 
rokem přišla myšlenka věnovat se para powerliftingu závodně. 

Řekl byste nám i něco o Vašem handicapu?
Já mám tedy jednu z forem achondroplazie. Je trochu specifická 
tím, že jsem jen menšího vzrůstu, například ruce mám normálně 
vyvinuté. Jediné, co si z achondroplazie nesu, jsou špatné klouby, 
často jsem tedy musel být na vozíčku nebo i dnes musím sem tam 
používat berle. Myslím si, že právě cvičení mi pomáhá tělo zpevnit, 
a tím do určité míry ulevit kloubům, ale samozřejmě se neobejdu 
bez operací. Mám tedy za sebou operaci zad i kyčlí a nyní mě čeká 
operace kotníků. 

Jak vypadá Vaše příprava před závody?
Většinou trénuji každý druhý den a zaměřuji se jak na sílu, tak 
na techniku, která je při závodech velmi důležitá. Poslední týden 
před soutěží už se snažím svaly hlavně protahovat a nepřetěžovat 
je těžkými váhami. Dva až tři dny před závody dělám třeba jen kliky, 
abych svaly udržel v kondici, ale zároveň je nepřetížil. Důležitý není 
jen samotný trénink, ale také strava. Naučil jsem se vybírat jídla, která 
mě nejen zasytí, ale zároveň mi dodají potřebnou energii. Velkou roli 
samozřejmě hraje i spánek a celkově svalová regenerace. Dřív jsem 
spánek hodně podceňoval a doháněl únavu třeba kofeinem, dnes už 
si to neumím představit. 

Jaké závody máte již za sebou, a na které se momentálně 
připravujete?
Soutěže jsou rozděleny do tří lig. Své vůbec první závody jsem 
absolvoval minulý rok v Českých Budějovicích. Do té doby jsem nikdy 
nezávodil a najednou jsem se stal Mistrem republiky ve své váhové 

kategorii. Byl to neuvěřitelný pocit a obrovská motivace pokračovat 
dál. Pokud mi zdravotní stav dovolí, chtěl bych se v červenci zúčastnit 
druholigových závodů v Benešově. V prosinci tohoto roku se bude 
konat Mistrovství České republiky a v Saudské Arábii Mistrovství 
světa, tam už bude konkurence opravdu velká. Na závodech je také 
fascinující, jak vás atmosféra dokáže vyburcovat. Sportovci tam 
často uzvednou i o deset kilo víc než při běžném tréninku.

Co je pro Vás největší motivací?
Powerlifting je hlavně o neustálém posouvání vlastních limitů. Pro 
mě je teď asi tou největší motivací uzvednout 100 kilo, tím bych se 
dostal mezi malé procento lidí, kteří dokáží takovou váhu uzvednout. 
Vlastně nejúžasnější pro mě je sledovat sílu, kterou v sobě lidské 
tělo dokáže mít. A samozřejmě mě potěší a namotivuje uznání nebo 
pochvala od ostatních.

Co je naopak pro Vás překážkou?
Asi tou největší překážkou jsou pro mě bolesti a problémy s klouby. 
Kvůli nim jsem teď na několik měsíců musel omezit tréninky a hlavně 
zátěž. Běžně zvedám skoro dvojnásobek své váhy, což je opravdu 
velký nápor pro celé tělo. S tím pak samozřejmě přichází otázka, jestli 
je pro mě závodění ještě bezpečné, nebo jestli by nebylo lepší cvičit 
jen pro udržení kondice.

Je něco, co Vás tento sport naučil?
Rozhodně jsem se naučil disciplíně. Nikdy dřív jsem u ničeho 
nedokázal vydržet, hlavně jakmile jsem neviděl ihned posun. Až 
posilování mě naučilo trpělivost, že výsledky nemusí přijít hned 
a je potřeba tomu věnovat čas a úsilí. Zároveň jsem přestal kouřit 
a omezil jsem alkohol, což beru jako velký benefit. Mimo jiné mi ale 
taky dal spoustu nových lidí a přátel.

Jaké máte cíle, kterých byste chtěl dosáhnout?
Mým dlouholetým snem je účast na paralympiádě. Za dva roky se 
bude konat paralympiáda v Los Angeles a té bych se rád zúčastnil. 
Je to velký cíl, ale není nereálný. Musím mít hlavně pevnou vůli, ale 
trochu se bojím, jak na tom budu po zdravotní stránce. Abych se 
vůbec takových závodů mohl zúčastnit, musím nejdřív nasbírat co 
nejvíce zkušeností, a i úspěchů z nejrůznějších závodů.
Autor: Eliška Staňková
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Milí čtenáři,
vzhledem ke své odpovědnosti za chod Městského divadla a kina 
Ostrov (MDKO) je mým hlavním tématem kulturní dění. Blíží se 
nám léto a s ním řada pravidelných i jednorázových akcí. Červen 
otevřeme 2. ročníkem znovuobnovených školních sportovních her. 
Celý týden od 1. do 6. 6. je věnovaný sportu, snažíme se zasáhnout 
všechny věkové kategorie - od malých dětí po seniory, jak aktivně, 
tak doprovodným programem pro veřejnost. Vrcholem celého 
týdne bude sobotní 15. ročník Molitanového muže a Sportfest, 
který završí kapely Titanium, Red Nose, Support Lesbiens a 58G. 
Nebude to zdaleka jediná hudební produkce tohoto léta – hudba 
bude znít na farmářských trzích, Rebelfestu, srazu veteránů, při 
folklorním festivalu i Dnech klempíře. Na organizaci jmenovaných 
akcí se podílí řada pořadatelů, jimž naše město poskytuje různou 
součinnost, např. prostřednictvím Technických služeb, MDKO, 
zázemím či finanční podporou. 
Hodně akcí děláme sami v rámci činnosti MDKO, jehož 
tým zajišťuje jak akce na náměstí a Staré radnici, chod TIC 
a komentované prohlídky, tak oblíbené dětské programy spojené 
s promítáním či divadlem v budově na Ostrově. Letošní novinkou 
bude rozsáhlá výstava barokních lunetových obrazů, které 
na Starou radnici převezeme na léto z kláštera. Pro veřejnost 
a návštěvníky města budeme také připravovat návrh nového 
orientačního systému.
Ve spolupráci s Klubem OKO chystáme tradiční Kulturní léto. Poté, 
co příjezd nejslavnější hokejové trofeje v rukách Vítka Vaněčka loni 
v srpnu přesunul pohádku z náměstí mimořádně do zahrady Staré 

radnice, ke spokojenosti 
malých i velkých 
diváků, zkusíme z toho 
letos udělat pravidlo 
a pohádkovou zahradu 
otevřít každou středu. 
Středeční i nedělní 
koncerty na náměstí 
by se pak mohly konat 
ve stejném čase od 19 h. 
Chybět nebudou ani 
občasné hudební večery 
či hodiny jógy v radniční 
zahradě.
Koncem dubna 
seznámil architekt 
David Hromada radu města s novou tváří městského divadla, 
jehož kompletní rekonstrukci nyní připravujeme; protože se jedná 
o rozsáhlou akci, byla za tím účelem ustavena i pracovní skupina. 
O termínu realizace poté rozhodne již nové zastupitelstvo 
po říjnových volbách. Další pracovní skupina se nyní zabývá 
budoucím využitím kostela sv. Kateřiny, který nedávno dostal 
novou střechu. Naším cílem je vytvořit z této historické 
památky živý duchovní prostor, vhodný pro plejádu kulturních 
a společenských akcí. Jak se zdá, žádná okurková sezóna nás 
nečeká! 
Tomáš Hermann, Společně pro Brod

inzerce

inzerce
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Galerie a muzeum se opět otevře i v noci
Na pátek 5. června letos připadá oblíbená akce Noc v galerii 
a muzeu. Program určený malým i velkým návštěvníkům nabídne 
pestrou škálu zážitků, tvořivých dílen, koncertů i divadelního 
představení.
Po celou dobu akce, tedy od 17:00 do 22:00, budou zdarma 
přístupné všechny aktuální výstavy a expozice. V galerii si 
návštěvníci budou moci prohlédnout výstavu Třikrát Šalamounovi 
aneb Maxipes Fík letos slaví 50 let! a výstavu prací žáků 
ZUŠ J. V. Stamice Mikro-makro světy.
V muzeu bude k vidění výstava Letní čas u našich předků, stálá 
expozice Karel Havlíček Borovský – život a odkaz a tajemné 
podzemí inspirované Panuškovými strašidly. Znovu se otevře také 
podzemní chodba mezi muzeem a galerií, takže návštěvníci budou 

moci objevovat prostory nejen nad zemí, ale i pod ní.
V galerii bude připraven kvíz k výstavě Třikrát Šalamounovi aneb 
Maxipes Fík letos slaví 50 let! a také tematické workshopy. V muzeu 
pak zájemce čeká Synchronická báseň Můj Brod – dílny věnované 
770. výročí první písemné zmínky o městě – a dílny na téma letní 
čas našich předků aneb od obilí až po koláče a perníky.
Program doplní od 17:30 loutkové představení divadla KUBKO 
s názvem Zvířátka a loupežníci v galerii. Od 18:00 vystoupí v muzeu 
harfenistka Alžběta Trojanová a od 19:30 až do konce akce zahraje 
v prostoru za galerií kapela Maya a lidi kolem.
Zdroj: Galerie a muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě

Složky Integrovaného záchranného systému lákají 
na koupaliště
Letošní den Integrovaného záchranného systému se uskuteční 
ve čtvrtek 18. června v netradičních prostorech. V minulých letech 
se konal v areálu hasičů, letos však bude přesunutý do prostor 
parkoviště na letním koupališti. Jako vždy zde uvidíte ukázky 
techniky a budete se moci seznámit s prací jednotlivých složek 
Integrovaného záchranného systému. Čekají Vás i vstupní testy 
Policie České republiky, kde si můžete vyzkoušet na vlastní kůži 
jejich náročnost. K dispozici zde bude i sportoviště. Akce se koná 
od 9 do 13 hodin. 

Běda těm, kdo uzákoňují zlé zákony
V červnu se chystají hned 2 přednášky z cyklu k výročí 770 let 
od první písemné zmínky o našem městě. V pátek 12. června nás 
od 17 hodin pozve přednášející Stanislav Bárta na 4. přednášku – 
tentokrát k pramenům z období rodu Trčků z Lípy. Těsně před 
prázdninami je na pátek 26. června v plánu přednáška Martina 
Firona a Davida Novotného s tématem Německý Brod v dobách 
osvícenských i temných. 

Od června se můžete těšit na druhý ročník 
Procházek (s) městem… aneb Dovolte 
architektuře Vašeho města, aby se Vám stala 
průvodcem
Po roce opět startuje série procházek Architektonického manuálu 
Havlíčkova Brodu. Procházky zůstávají zdarma, bude jich celkem 
10 a opět jimi budou provázet Dana Schlaichertová, Zuzana 
Trnková a Aleš Veselý. Podrobnosti k projektu najete na webu: 
https://www.architektonickymanual.cz/havlickuv-brod.

Drobné sakrální památky
pondělí 8. 6. v 16.00, sraz u památník na místě kaple Panny 
Marie Bolestné na Smetanově náměstí
Procházka za památkami pozapomenutými a přehlíženými, 
které však v minulosti spoluutvářely duchovní obraz Německého 
Brodu. Řadíme mezi ně kapličky, sochy světců či mariánské 
a trojiční sloupy, kříže a boží muka. Pro naše předky byly jak 
vyjádřením vděčnosti Bohu a příslušnosti k církvi, tak příspěvkem 
do společného veřejného prostoru města. Mají současně 
uměleckou hodnotu, ale také vlastní logiku umístění, která povede 
i naše kroky. 

Nádražní ulice – nová výkladní skříň města I
pondělí 15. 6. v 16:00, sraz před MŠ Korálky, Nádražní 1329
Jak železnice proměnila Havlíčkův Brod? Procházka okolím 
vlakového nádraží ukáže vývoj této části města od konce 19. 
století až do současnosti. Významný dopravní uzel ovlivnil podobu 
Brodu nejen po přivedení železnice, ale také při rozsáhlých 
úpravách na přelomu 70. a 80. let 20. století, kdy vznikla nová 

nádražní budova. Přesto zůstává vztah nádraží a historického 
centra dodnes nedořešeným urbanistickým tématem, které stále 
vyvolává nové studie i veřejné debaty. 

Industriální minulost a současnost města – 
pivovar
čtvrtek 18. 6. v 16:00, sraz před pivovarem, Dobrovského 2027 
Tradice vaření piva sahá až do samých počátků Brodu. Během 
návštěvy dnešního areálu pivovaru se seznámíme jak se staršími 
dějinami zdejšího pivovarnictví, tak i s moderním provozem 
současného Rebela. Dotkneme se i historie místního gymnázia, 
které v dnešní restauraci pivovaru sídlilo od svého založení 
do začátku 19. století.

Po prázdninové pauze budou Procházky (s) městem pokračovat 
v následujících termínech
7. 9. 	 Proměny havlíčkobrodských náměstí
14. 9.	 Kostel sv. Kateřiny a sv. Vojtěcha
21. 9. 	 Občanská vybavenost města
1. 10. 	 Bydlím, tedy jsem. Sídliště žižkov II
5. 10. 	 �Bydlím, tedy jsem. Nádražní ulice – nová výkladní skříň 

města II
19. 10.	 �Industriální minulost a současnost města – Pleas II 

a Knapova vila
26. 10. 	 �Industriální minulost a současnost města – Tiskárny 

Havlíčkův Brod
Autor: Kateřina Čaňková
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Na Trhu řemesel poměřily síly 
rytíři a přijeli králové

Program letošního květnového Trhu řemesel vzaly své 
návštěvníky do dávné historie. Zatímco loni jsme si připomněli 
výročí 80. let od konce 2. světové války, letos jsme cestovali 
až do časů středověku. Specialitou programu bylo šermířské 
vystoupení skupiny Páni z Lichtenburka, která se při svých 
vystoupeních inspiruje šlechtickým rodem, jež stál při 

založení města. „Zbroje, v kterých dnes vystupujeme, nejsou 
historicky doložené, je to romantické ztvárnění. Dnes jsem 
tady za Jindřicha z Dubé z rodu Benešoviců. Moje zbroj je 
jezdecká a Ondřejova je pěší. Na výstavu, která začala v pátek 
8. května, jsme zapůjčili naše dobově doložené zbroje z přelomu 
14. a 15. století, řekl nám bezprostředně po vystoupení Michal 
Tvrdík ze skupiny Páni z Lichtenburka.

Kromě šermířů mohli návštěvníci vidět i výjimečný Průvod 
králů, kdy přímo mezi návštěvníky procházeli králové a královny 
středověku se svým dvorem. Šlo o nejen o zpestření, ale také 
o pozvánku na hlavní městské slavnosti k oslavám výročí 770 let 
od první písemné zmínky o Havlíčkově Brodě, kdy přijede Průvod 
králů v kompletní sestavě a navíc v parku Budoucnost rozbije 
i své ležení. Zajímavostí je, že v Průvodu králů bude výjimečně 
zařazen také zakladatel našeho města Smil z Lichtenburka.

inzerce



Havlíčkobrodské svítání 
s ptačím zpěvem
V sobotu 2. května 2026 se v časných ranních hodinách 
uskutečnila akce „Vítání ptačího zpěvu“, pořádaná pod záštitou 
České společnosti ornitologické ve spolupráci s Agenturou 
ochrany přírody a krajiny ČR, městem Havlíčkův Brod a Stanicí 
Pavlov, o. p. s.
Vítání ptačího zpěvu přilákalo téměř šest desítek ranních 
„ptáčat“, která se spolu s ornitology Ing. Václavem Hlaváčem 
a Mgr. Petrou Hulvovou vydala na komentovanou vycházku 
napříč krajinou města. Společně si užili nevšední procházku 
probouzející se přírodou, během které pozorovali a poslouchali 
jarní ptačí koncert. Už před rozedněním je vítali drozdi zpěvní, 
kosi černí, pěnkavy, budníčci, sýkory a pěnice černohlavé. 
Na řece Sázavě, v úseku pod Krajskou knihovnou, byl navíc 
pozorován při práci bobr.
Velkým zážitkem byly ukázky odchytu a kroužkování ptáků. 
Program vhodně obohatila také Stanice Pavlov, o. p. s., která 
přivezla na ukázku zástupce volně žijících živočichů. Věříme, že 
si účastníci odnesli řadu nových poznatků i nezapomenutelných 
zážitků.
Autor: Jitka Rakušanová, Odbor životního prostředí

Slovakia Cantat 2026
Ve dnech 23. – 26.dubna 2026 se v Bratislavě konal významný 
Mezinárodní soutěžní festival, který si kladl za cíl obnovit 
tradici setkávání pěveckých sborů a orchestrů v hlavním 
městě Slovenské republiky Bratislavě. Dívčí sbor Prímadonky 
z naší ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod se zúčastnil tohoto 
mezinárodního sborového festivalu Slovakia Cantat 2026 
a reprezentoval Českou republiku ve velmi kvalitní konkurenci 
sborů ze Slovenska, Německa, Slovinska, Portugalska, Norska, 
Finska, Turecka a Jižní Korey.
Naše Prímadonky na festivalu předvedly nádherné výkony 
a vyzpívaly si krásné Stříbrné pásmo. Získaly 87 bodů ze 100, což 
je v dané konkurenci skvělý výsledek. Zlaté pásmo bylo sborům 
udělováno až od 90 bodů, tohoto hodnocení však dosáhly jen 
naprosto dokonalé sbory.
Prímadonky zanechaly veliký dojem a vedle pozvání na další 
festivaly si přivezly spoustu zážitků z pečlivě zorganizované 
akce.
Celému sboru Prímadonky, paní uč. Michaele Štefáčkové a panu 
sbormistrovi Ondřeji Štefáčkovi děkujeme za reprezentaci 
naší školy na mezinárodní úrovni. Poděkování patří také Tereze 
Kotlasové za klavírní doprovod dívčího sboru.
Autor: Jindřich Macek, ředitel ZUŠ

Akrobaté z brodského 
Mammapohybu získali Zlatou 
jeřabinu 2025 
Zastupitelstvo Kraje Vysočina 20. dubna 2026 rozhodlo 
o udělení cen 22. ročníku ankety Zlatá jeřabina – Cena Kraje 
Vysočina za kulturní počin roku 2025. „Slaví havlíčkobrodské 
MaMMacentrum díky představení s názvem Táborová kronika 
a obnova Dolního hřbitova ve Žďáru nad Sázavou,“ prozradil 
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.
„Vítězové ankety si kromě diplomu a plakety ve tvaru jeřabiny ze 
slavnostního vyhlášení, které se uskutečnilo 25. května v Klášteře 
Želiv, odnesli také finanční ocenění od Kraje Vysočina. První 
místa v obou kategoriích získala 50 000 Kč, druhá místa obdržela 
30 000 Kč a třetí místa 15 000 Kč,“ upřesnil na závěr radní Kraje 
Vysočina pro oblast kultury a památkové péče Miloš Hrůza.
V další krajské anketě, Skutek roku 2025, si pak ocenění 
odnesou 8. června na slavnostním vyhlášení další Broďáci. 
V kategorii Poradenství, osvěta, vzdělávání schválilo krajské 
zastupitelstvo cenu pro Oblastní spolek Českého červeného 
kříže Havlíčkův Brod – za uspořádání „Kurzu laické první pomoci“ 
a akce „Pohledský záchranář“ Místní skupinou ČČK Pohled.

Radost, která nezná hranic: 
Havlíčkův Brod hostil 19. ročník 
SENI Cupu 
Slunce nad fotbalovým hřištěm, emoce, které by se daly krájet, 
a nefalšovaná sportovní euforie - tak vypadal letošní ročník 
charitativního turnaje v minikopané SENI Cup 2026, který již 
devatenáctým rokem uspořádala společnost TZMO Czech 
Republic pro osoby s mentálním handicapem. Havlíčkův Brod se 
opět stal centrem neobyčejných sportovních výkonů. Letošnímu 
ročníku přálo nejen počasí, ale i skvělá divácká kulisa.
Na trávníku se letos utkalo celkem 13 týmů z domovů sociálních 
služeb, zatímco další desítky fanoušků z celé ČR přijely podpořit 
své favority. Ačkoliv byl každý souboj vyrovnaný, pohár pro vítěze 
nakonec putoval „až do daleké Ostravy“.  Domov Čtyřlístek 
(Ostrava) – obhájil svou pozici několikanásobného vítěze a opět 
vyhrál kov nejcennější. Na druhém místě skončil Domov Vejprty 
a za nimi Domov Zbůch.
Letošní rok přinesl jednu krásnou premiéru, a tou je vernisáž 
obrazů na téma „Radost ze hry“. Tento projekt umožnil zapojit 
se i těm, kteří nemohou soutěžit na hřišti, nebo domovům, které 
se akce nemohly účastnit osobně. „Byl to obrovský úspěch. Díla 
jsou plná emocí a energie, proto jsme se rozhodli v této tradici 
pokračovat i příští rok,“ uvádějí organizátoři. Pokud byste chtěli 
kousek této radosti vidět, sledujte facebookové stránky SENI 
Cup CZ, kde budou všechny obrazy vystaveny a proběhne aukce 
vítězných obrazů. Výtěžek podpoří majitele obrazu v další tvorbě.
Jak už je dobrým zvykem, účastníky přijely podpořit i legendy 
českého fotbalu, které jsou již léta ambasadory projektu. Jsou 
jimi Antonín Panenka, Ladislav Vízek a Horst Siegl, kteří rozdávali 
nejen své podpisy, ale i cenné rady. O moderní dávku adrenalinu 
se pak postarali několikanásobní mistři v parkouru z Jaroslav 
Chum Academy.
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Dětský sportovní den měl 
rekordní účast
První máj patří poslední roky dětem, pohybu, radosti a také 
dobré věci. Nadační fond Fotbal pomáhá uspořádal již 4. ročník 
Dětského sportovního dne, který se tradičně koná u Dětského 
oddělení Psychiatrické nemocnice Havlíčkův Brod. I letos 
se akce setkala s obrovským zájmem veřejnosti – dorazilo 
přibližně 1 200 návštěvníků: děti, rodiče, prarodiče, přátelé 
i všichni, kteří chtěli strávit příjemný den a zároveň podpořit 
smysluplnou pomoc.

Každý rok je vidět, že tato akce roste. Nejen počtem 
návštěvníků, ale i atmosférou, energií a chutí lidí být u toho. 
Sportovní den i letos nabídl dětem možnost hýbat se, soutěžit, 
objevovat nové aktivity a hlavně si užít den plný zážitků. Pro 
mnohé rodiny se z něj stává milá tradice, která spojuje zábavu 
s pomocí druhým.
Součástí programu byly také oblíbené ukázky, které zaujaly 
malé i velké návštěvníky. Děti si mohly zblízka prohlédnout 
práci policie, seznámit se s hipoterapií, obdivovat hasičskou 
techniku a nechyběli ani záchranářští psi. Právě pestrost 
programu a možnost zažít věci na vlastní oči dodaly celému dni 
výjimečnou atmosféru. Nechyběla ani dvě vystoupení holčiček 
z BM Fitness.
Velké poděkování patří všem, kteří akci podpořili. Partnery akce 
jsou: město Havlíčkův Brod, Brodská sportovní či Psychiatrická 
nemocnice Havlíčkův Brod. Nesmíme zapomenout na firmu 
Apeltauer, Reality 11 Humpolec, OSA, Okolo Coffee, BM Fitness 
a FC Slovan Havlíčkův Brod. 
Díky dobrovolnému vstupnému, výtěžku z kiosku a platbám 
přímo na transparentní účet se podařilo ten den vybrat 
přibližně 46 000 Kč. Tato částka je krásným důkazem toho, že 
i malé příspěvky dokážou dohromady vytvořit velkou pomoc.
Vybrané prostředky se vždy vkládají na transparentní účet, 
ze kterého se dlouhodobě podporují dětská oddělení 
Psychiatrických nemocnic na Vysočině. Kupují se věci, které 

dětem pomáhají v terapiích – například keramické pece 
(do Havlíčkova Brodu i Velké Bíteše), VEO brýle, věci na tvoření 
a další vybavení – nebo jim zpříjemňují pobyt v nemocnicích, 
jako jsou piana, fotbálky, sedací taburety, hry, hračky a mnoho 
dalšího. 
„Moc děkujeme všem, kteří dorazili, přispěli, pomohli nebo se 
jakkoliv zapojili. Bez návštěvníků, partnerů a dobrovolníků by 
akce nemohla mít takovou sílu ani atmosféru,“ vzkazuje Standa 
Duben z Nadačního fondu Fotbal pomáhá.
Zvláštní poděkování patří také všem partnerům 
a dobrovolníkům. Právě jejich ochota, čas a nasazení stojí za tím, 
že se Dětský sportovní den mohl uskutečnit v takové podobě. 
Připravit akci pro stovky rodin není samozřejmost – a bez lidí, 
kteří pomáhají srdcem, by to jednoduše nešlo.
Letošní 4. ročník tak znovu potvrdil, že Fotbal pomáhá není jen 
název. Je to myšlenka, která již 5 let dokáže díky manželům 
Dubnovým spojovat lidi, rozhýbat děti, podporovat prevenci 
dětí vůči psychiatrickým onemocněním a přinášet radost tam, 
kde je potřeba. A pokud bude akce růst stejným tempem jako 
doposud, můžeme se už teď těšit, co přinese další ročník.
A na co se můžete těšit příště? Běh pro dětskou duši, jehož 
3. ročník se bude konat 28. září 2026. Zde se mohou aktivně 
zapojit všechny věkové kategorie. Více informací bude včas 
na www.fotbalpomaha.cz/beh.
Dávají vám aktivity nadačního fondu smysl? Počítá se jakákoli 
podpora – pravidelně, jednorázově či osobně (zapojením se 
do některé z akcí). Více na www.fotbalpomaha.cz
Autor: Marie Dubnová, NF Fotbal pomáhá

inzerce
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Správné znění tajenky z čísla 05/2026: 5. května 1945 získalo naše město název Havlíčkův Brod.
Správnou odpověď jsme vylosovali ze 40 došlých. 
Výhercem je Anna Bělohlávková.
Znění tajenky posílejte na e-mail press@muhb.cz, nebo odevzdejte do 12. 6. do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 
580 61 Havlíčkův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v Havlíčkobrodských listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná 
odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru ve Staré radnici v pracovních dnech 9–17 hodin.

Brodská miminka narozená 
od 23. 4. do 14. 5.
• 22. 4. Mikuláš Pleva • 24. 4.	Jasmína 
Ráčková • Kristýna Vašková • Adam Šubrt 
• 28. 4. Valerie Válková • 29. 4. Marie 
Pátková • 4. 5. Martin Cempírek • 5. 5. 
Samuel Najbrt • Ella Jarošová • 7. 5. Monika 
Kuttelwascherová • 12. 5. Miroslav Poljevyj 
• Ema Pavlíková

Dubnové svatby
18. 4.• Pavel Fišer (Havlíčkův Brod) – Lucie 
Pártlová (Havlíčkův Brod)
25. 4. • Robert Šibor (Maršov) – Markéta 
Vejvodová (Světlá nad Sázavou) • Michal 
Vrána (Jílové) – Zuzana Bulíková (Libice 
nad Doubravou) • 30. 4. Mojmír Ivičič 
(Svitávka) – Adéla Gregrová (Svitávka)

Omluva: 
V březnovém čísle vyšel chybně sňatek 
Jaromíra Šidláka, který si vzal 7. 3. Veroniku 
Dvořákovou z Kalhova. Za chybu ve jménu 
nevěsty se omlouváme. 

Výbory zastupitelstva
16. června – Výbor pro životní prostředí, 
16:00, MěÚ V Rámech, dolní ZM
Jednání zastupitelstva města se bude 
konat 8. června od 14:30, velká zasedací 
místnost, 1. patro. Usnesení rady 
a zastupitelstva města naleznete v plném 
znění na www.muhb.cz, záložka Rada 
města a Zastupitelstvo města. 

Řádková inzerce:
Brusič Brosl, Prano, Havířská 3549, 
tel. 731 871 591. Broušení nožů, nůžek, 
masomlýnků, pilových kotoučů, zahradních 
a dílenských potřeb. Prodej palivových pil.

Nabídněte starší auto za rozumnou 
cenu, případné závady si opravím 
Tel: 608 029 036.

KOUPÍM OBRAZY: Štáfl, Jůzl, Panuška, 
Škrabánek, Odvárka, Zezula, Jambor 
a dalších malířů. Tel: 776 393 000

Dne 25.11.2025 jsem uklouzla v ulici 

Havlíčkova – blízko domu č.p. 1857 
a utrpěla úraz ruky. Prosím ženu, která mi 
pomáhala vstát, příp. svědky, aby se mi 
ozvali. Tel: 737 019 868. 

Havlíčkobrodské listy na webu 
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské 
listy na webu dříve, než je dostanete 
do schránky? 
Potřebujete vyhledat informace ze starších 
vydání? 
Stáhněte si náš měsíčník  
na www.muhb.cz pod odkazem Vedení 
města – Havlíčkobrodské listy

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech 
Havlíčkobrodské listy měsíčník radnice 
ZDARMA do domovní schránky 
Počet výtisků: 12 300 • Pokrytí: město 
Havlíčkův Brod • Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce. 
Formáty inzerce a ceník najdete na webu: 
www.muhb.cz nebo si ho můžete vyžádat 
na mailu press@muhb.cz.
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Od přívozu k mostu
Dopravní situace v Brodě je v současnosti poněkud 
komplikovaná, řečeno velmi diplomaticky a ještě minimálně rok 
bude tento stav trvat. Stačilo uzavřít jeden ze dvou silničních 
mostů přes Sázavu a doprava se téměř vrátila o několik desítek 
let do minulosti. 

Dnes se to zdá neuvěřitelné, že ještě před šedesáti lety téměř 
veškerá silniční doprava včetně tranzitní procházela historickým 
centrem města. Naštěstí máme již obchvat (sice neúplný), 
a situace tedy nemusí být tak kritická. 
Automobilů v ulicích přibývalo již v meziválečném období 
a všichni motoristé mohli využít jediný most přes řeku u kostela 
sv. Kateřiny. Na počátku minulého století městská zástavba 
překračovala pás historických hradeb a Brod se rozrostl o celé 
nové čtvrti, ovšem spíše překotně než plánovitě. Vyvstala 
potřeba dát dalšímu stavebnímu rozvoji města určitá pravidla. 
Před sto lety se zrodil návrh prvního moderního regulačního 
a zastavovacího plánu města. Jeho autor Ing. arch. Vladimír 
Zákrejs jej zpracoval komplexně v duchu tehdy platných 
urbanistických zásad a počátkem července 1921 svůj návrh 
představil obecnímu zastupitelstvu a veřejnosti. Plán v sobě 
zahrnoval i vyřešení tranzitní silniční dopravy. Vladimír 
Zákrejs navrhoval její přenesení mimo historické centrum 
po obvodových komunikacích, které by propojovaly hlavní 
tahy výpadových silnic. Jako nejnaléhavější, ale zároveň 
nejsnáze proveditelnou, viděl přechodnou variantu přenesení 
nejzatíženější trasy severojižní na průtahovou komunikaci 
západně od městských hradeb s vybudováním nového mostu 
přes Sázavu. Těžko mohl tušit, že se jeho plán dočká realizace až 
téměř za padesát let.
Ale mělo to své příčiny, na počátku třicátých let přišla velká 
hospodářská krize a po ní republika musela investovat 
především do obrany. Přesto rok před okupací svitla naděje 
a finance na druhý most přes Sázavu byly zajištěny. Projekt však 
zahrnoval poněkud skromnější variantu, most měl vycházet 
kolem někdejších jatek a plynárny do Beckovského ulice. Ovšem 
i tyto plány zhatily následné válečné události. 
Přesto se veřejnosti, především z předměstí kolem Humpolecké 
ulice, aby si mohla zkrátit cestu do města, dostalo na konci 
okupace skromné náhrady. V roce 1944 byl zřízen u městských 
jatek osobní přívoz. Jednoduché zařízení vodícího a přísuvného 
lana přepravilo pramici s cestujícími spolehlivě na druhý 

břeh. Přívoz byl v provozu za příznivých plavebního podmínek 
v letních měsících od 6.00 do 21.00 hodin. V dalším období se 
provoz zkracoval, dokud řeka nezamrzla. 
Tato již ve své době romantická dopravní kuriozita nesloužila 
pasažérům příliš dlouho, jenom do roku 1946. Tehdy ji město 
nahradilo dřevěným mostem alespoň pro pěší, když v poválečné 
nouzi nebylo ani pomyšlení na výstavbu dříve plánovaného 
silničního mostu. Navíc všechny síly a prostředky se tehdy vrhly 
na opravu a rozšíření mostu u sv. Kateřiny. Původní dřevěná 
lávka na svém místě vydržela 13 let. Za tu dobu však značně 
zchátrala a ke svému konci stávala se cesta na druhý břeh pro 
chodce poněkud nebezpečná. Ti toho i přes úřední zákazy ovšem 
nedbali. Jelikož zůstával Brod v padesátých letech na okraji zájmu 
státních plánovačů a s ním i regulérní silniční most v nedohlednu, 
městu nezbylo nic jiného, než nechat vybudovat novou lávku. 
Úkolu se ujal oddíl armádních ženistů z Jindřichova Hradce, který 
postavil dřevěný most o něco níže po proudu. 
V šedesátých letech se stávala dopravní situace ve městě 
nadmíru kritická zejména v souvislosti se zvětšující se frekvencí 
nákladního tranzitu a realizace plánu na přeložku silnice I/38 
konečně dostala zelenou. Její součástí byl samozřejmě i nový 
silniční most přes Sázavu, který začal sloužit motoristům 
po otevření celého průtahu v září 1969. Po padesáti sedmi 
letech bude tedy zbourán pro nedostatečnou nosnost 
nadrozměrných nákladů. Velice dopravně vytížený most si 
přitom vyžádal zevrubnou opravu počátkem tohoto tisíciletí. 
Tehdy nikdo ze zodpovědných politiků a plánovačů netušil, že se 
bude dostavovat jaderná elektrárna v Dukovanech?
Miloš Tajovský

Přívoz na Sázavě u městských jatek přepravoval pasažéry v letech 
1944–1946

Druhou dřevěnou lávku v  roce 1959 vybudovali armádní ženisté 
z Jindřichova Hradce

Právě položená mostovka nového silničního mostu, který byl 
dokončen v roce 1968
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Historický úspěch starších 
žákyň Jiskry 
Starší žákyně Jiskry Havlíčkův Brod dosáhly na neuvěřitelný 
výsledek – v Žákovské lize v házené obsadily konečné třetí místo 
v České republice 
Žákovská liga je nejprestižnější celostátní soutěž ve své 
kategorii, kde se potkávají nejlepší týmy z celé republiky. A právě 
mezi touto házenkářskou elitou se letos Havlíčkův Brod nejen 
pevně usadil, ale dokázal vybojovat bronzové medaile.
Za úspěchem stojí měsíce tvrdé práce. Tým během celé sezóny 
ukázal nejen herní kvalitu, ale i obrovskou vůli, charakter 
a soudržnost. Velké poděkování patří klubu házené Velké 
Meziříčí, odkud přišly hráčky na hostování pro Žákovskou ligu, 
díky čemuž mohl tým hrát v tak silné konkurenci. Díky patří 
samozřejmě i rodičům za neustálou podporu – ať už v hale, 
na cestách nebo v každodenním zázemí, bez kterého by to 
prostě nešlo. Obrovský kredit si zaslouží trenérka Stanislava 
Moravcová, která tým vedla po celou sezónu a dokázala z něj 
dostat maximum. Třetí místo v ČR není náhoda. Je to výsledek 
práce, srdce a odhodlání.

Havlíčkobrodský půlmaraton se 
rozběhne 19. září 
Na sobotu 19. září je připravený už 14. ročník Havlíčkobrodského 
půlmaratonu. „Hlavní letošní výzvou bude připravit závod 
na pozměněném okruhu kvůli opravě mostu na Masarykově 
ulici. Závodní okruh bude měřit 4,250 km tzn., že 
na půlmaratonce bude letos čekat pět kol,“ vysvětluje ředitel 
závodu Jiří Brychta.
Pro firmy, přátele a školní družstva pořadatelé připravili štafety 
4x 1 kolo. Velkou novinkou bude štafetový závod školních tříd 
z II. stupně, který bude mix (dvě dívky, dva chlapci) 4x 300 m – 
kolem náměstí. 
„Podporujeme sportování celých rodin, a tak nemůžou chybět 
ani dětské závody pro kategorie 0-15 let a délce trati 60 až 
600 metrů,“ dodává Brychta.
„Všechny závody opět nabídnou: občerstvení na trati, měření 
čipovou technologií, možnost sledovat přímý přenos z cílové 
rovinky, fotografie ze závodu zdarma, pamětní medaile pro 
všechny a možnost stáhnout si a vytisknout diplom s výsledným 
časem. Objednat si můžete i originální tričko. Letos se navíc 
připojíme k oslavám výročí 770 let první zmínky o našem 
městě a můžete využít bohatý doprovodný program v parku 

i na náměstí, včetně koncertů,“ vyjmenovává ředitel závodu 
a doplňuje, že kdo má rád recesi, může si zaběhnout Havlíčkovu 
pětku v dobovém kostýmu. Vyhlášený bude nejvtipnější běžec 
v kostýmu.
Více informací najdete na www.hbpulmaraton.cz. 

Dragons uzavřeli povedenou 
sezónu
Florbalisté havlíčkobrodského elitního mužského týmu mají 
za sebou úspěšnou sezónu. Po několika složitějších letech 
se totiž Drakům podařilo vrátit mezi respektované týmy 
celostátních soutěží a zároveň znovu probudit velký zájem 
fanoušků o florbal.
Sezona jim skončila ve 2. kole play-up, tedy ve vyřazovacích 
bojích o postup do Národní ligy. Havlíčkobrodský celek narazil 
na silného soupeře z Kralup, kterému podlehl 1:3 na zápasy. 
Série nabídla vyrovnané souboje, vysoké tempo i emoce. Draci 
do play-up vstupovali s velkým odhodláním a ambicí zabojovat 
o postup. Soupeř však potvrdil své kvality a rozhodující 
momenty série zvládl lépe. Nakonec byly Kralupy pozdějším 
vítězem a postupujícím týmem do vyšší soutěže.
Hlavní trenér A-týmu a zároveň předseda klubu Luboš Rauer 
po sezoně zdůraznil především posun celého mužstva a návrat 
konkurenceschopnosti. Podle něj tým ukázal, že se s Dragons 
musí znovu počítat a že se podařilo překlenout období, které 
sám označil za „dobu temna“. 
Velkým tématem celé sezony byla také silná podpora fanoušků 
během domácích utkáních, ale také na výjezdech. Především 
domácí zápasy play-up nabídly výbornou atmosféru a zaplněné 
tribuny potvrdily, že florbal má v Havlíčkově Brodě své pevné místo. 
Důležitým pozitivem je také postupná stabilizace kádru 
a zapojování mladých hráčů. Dragons dlouhodobě pracují 
s mládeží a právě propojení zkušenějších hráčů s odchovanci se 
v letošní sezoně ukázalo jako správná cesta. Klub navíc nadále 
rozvíjí své zázemí a snaží se budovat silnou sportovní komunitu 
napříč všemi kategoriemi.
Po konci sezóny tak v Havlíčkově Brodě nepanuje zklamání, 
ale spíše motivace pokračovat v nastavené práci. Dragons 
sice zůstávají těsně pod branami Národní ligy, letošní ročník 
však ukázal, že klub je opět na vzestupu a může být v dalších 
sezónách velmi nebezpečným soupeřem.
Autor: Ondřej Rázl
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